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Souhrn 

Hlavní předmětem bakalářské práce je zanalyzování hospodaření obce Velký Osek za období 

let 2010 – 2013. Začátek práce je věnován teoretickým východiskům, kde jsou vysvětleny 

základní pojmy ohledně obcí a jejich orgánů, hospodaření a rozpočtů. Na teoretická 

východiska navazuje analytická část, která na úvod popisuje a představuje obec Velký Osek. 

Po představení obce následuje rozčlenění veškerých příjmů a výdajů, které jsou popsány, jak 

početně, tak graficky a je také porovnání vývoj hospodaření za každý rok. Na konci práce jsou 

doporučeny návrhy, které by mohly obci pomoci ke zvýšení efektivity hospodaření.  
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Velký Osek 

  



Cíl práce a metodika 

Cílem bakalářské práce je zanalyzování hospodaření obce Velký Osek v letech 2010 – 2013. 

Samotné hospodaření se bude nejdříve zaměřovat na příjmy a výdaje a to především na jejich 

strukturu, třídění a položky v nich obsažené. Dalším dílčím cílem bude navržení vlastních 

doporučení na efektivnější a lepší využívání finančních prostředků tak, aby se obec mohla 

dále rozvíjet a to nejen ekonomicky. 

Analýza dané obce se bude provádět nejprve porovnáním hospodářských výsledků v daných 

letech a to vždy za kalendářní rok tak, aby bylo zřetelné, jak je hospodaření efektivní a jak se 

každoročně mění vůči ostatním letem. Data potřebná k této analýze budou čerpány 

z finančních výkazů FIN 2 – 12 M obecního úřadu obce Velký Osek. Výsledky z analýzy 

budou interpretovány početně a zároveň graficky, kde se vše srozumitelně popíše a bude mít 

logickou návaznost. 

V závěru bude celá bakalářská práce shrnuta, včetně rozdělení práce na části a budou 

zhodnoceny a popsány výstupy z teoretické i praktické části. Doporučeny budou vlastní 

návrhy na zvýšení příjmů do obecního rozpočtu, konkrétně navýšení místních poplatků ze psů 

a ze svozu komunálního odpadu. Návrhy se budou věnovat i snížení výdajové stránky 

rozpočtu a to snížením energií v Mateřské škole a v Masarykově základní škole, kdy tyto dvě 

budovy nejvíce zatěžují obecní rozpočet. 

  



Vlastní zpracování 

Začátek bakalářské práce začíná teoretickými východisky, kde jsou popsány základní 

informace ohledně obcí, jejich členění, působnosti a orgány obce. Popsány jsou také rozpočty, 

které bezprostředně souvisí právě s hospodařením, které je zkoumané. Nejdříve jsou 

rozčleněny příjmy, výdaje a položky do nich patřící. Poté následuje vysvětlení rozpočtového 

výdaje, rozpočtového procesu, rozpočtové skladby a teoretická východiska končí vysvětlením 

rozpočtového výhledu.  

Analytická část se zabývá představením obce Velký Osek, která začíná historií obce a 

pokračuje obecnými informacemi o obci. Dále se analytická část zaměřuje na demografickou 

strukturu, konkrétně na věkové rozložení obyvatel.  

Začátek hlavní části bakalářské práce se zaměřuje na analýzu hospodaření v letech 2010 – 

2013, kdy jsou nejdříve zkoumány celkové příjmy a výdaje, které jsou tabulkově i graficky 

znázorněny. Obec Velký Osek hospodařila celé sledované období v kladných číslech, nejvyšší 

kladný rozdíl zaznamenala obec v roce 2013. Naopak nejrovnoměrněji hospodařila v roce 

2010. Po znázornění celkových příjmů a výdajů následuje rozčlenění příjmů a výdajů, u 

kterých jsou vždy zobrazeny položky do nich patřící, a vše je graficky znázorněno. Na konci 

analýzy byla vytvořena tabulka SIMU – Soustava informativních a monitorujících ukazatelů, 

která sleduje podíl celkových zdrojů k celkovým aktivům a celkovou likviditu, která popisuje, 

jak je obec schopna krýt svoje krátkodobé závazky. 

V závěru je celá práce shrnuta a jsou doporučeny vlastní návrhy, které by měly přispět ke 

zvýšení příjmové stránky rozpočtu i ke snížení výdajů obce. V příjmové stránce bylo 

doporučeno navýšení místních poplatků, konkrétně zvýšení poplatků ze psů a ze svozu 

komunálního odpadu. Naopak na snížení výdajů bylo doporučeno zajištění jiných 

poskytovatelů energií a také zavedení modernějších technologií, které by vedly ke snížení 

energií v Mateřské škole a v Masarykově základní škole, které jsou v rámci zajištění pro obec 

nejvíce náročné. 
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